

delavski

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA CELJSKEGA OKRAJA

UGOTOVITVE GLAVNEGA ODBORA SZDL GLEDE PRIPRAV IN POTEKA VOLITEV

VOLIVCI SO POTRDILI ZAUPANJE

Predsedstvo GO SZDL Slovenije je razpravljalo na svoji seji o pripravah in poteku volitev v zvezno in republiško skupščino in objavilo naslednje ugotovitve:

Rezultati zadnjih skupščinskih volitev so izredno dobri. Te volitve so bile v Sloveniji kot v Jugoslaviji po vojni sploh najboljše. Volilna udeležba v Sloveniji je bila celo večja kot znaša jugoslovansko povprečje. V Sloveniji je volilo za 10% več volivcev kot na enakih volitvah leta 1953 in za 10% več volivcev kot ob volitvah v občinski in okrajne ljudske odbore leta 1957. Dosežena je bila tudi večja enakomernost volilne udeležbe v Sloveniji, saj znaša v vseh okrajih nad 92% in seže v najboljšem primeru preko 97%. Glede neveljavnih glasovnic je Slovenija nekoliko nad jugoslovanskim povprečjem, kar ne zmanjšuje tega uspeha. Izredno pomembno pa je dejstvo, da so izredno dobro volila industrijska središča in mesta, partizanski kraji in obmejna območja, najboljše je volila mladina in žene. Nekaj je tudi slabših volilnih območij oziroma krajev v Sloveniji. To so izrazito kmečka področja, za katere ne bi mogli trditi, da so slabše volila zato, ker bi imeli kmetje morda manjše koristi od socialističnega razvoja, ampak se je pokazalo, da ga le slabše razumevajo kot drugod. Vendar so tudi v teh področjih volili bolje kot kdajkoli doslej.

Politična aktivizacija in razgibanost, ki je bila tako značilna za vse obdobje pred volitvami, in sicer predvsem po zaslugi naših političnih organizacij, je v ogromni meri prispevala k takšnim rezultatom, predvsem pa k temu, da so volitve resnično potekale v vzdušju potrjevanja naše socialistične poti in uspehov graditve. Vsej predvolilni kampanji je uspelo dati širši slovenski in jugoslovanski značaj ter socialistično vsebino.

Cedalje bolj naraščajoča splošna razgibanost delovnih ljudi in njihova čedalje aktivnejša vloga v delavskem in družbenem upravljanju sta dali pečat tudi temu obdobju. Zanimanje za volilne sestanke in zborovanje je bilo zelo veliko, razprava na njih pa je bila stvarna in konstruktivna. Samo zborovanj se je v nekaterih okrajih udeležilo nad 50% volivcev.

Ne le občinski in okrajni politični aktiv, ki zaslužita vse priznanje, temveč tudi osnovne organizacije Socialistične zveze, Zveze komunistov, Ljudske mladine, sindikati, Zveze ženskih društev in ostale družbene organizacije so si prizadevale za uspeh te doslej največje politične akcije. Zato je tudi uspeh tako velik. Tudi radio in tisk sta ves čas dobro opravljala vlogo informatorja in mobilizatorja množic, posebno na dan volitev.

Socialistična zveza delovnega ljudstva je pokazala ob teh volitvah veliko moč in akcijsko sposobnost. Njen vpliv je mnogo večji, kot bi lahko sodili po številu njenega članstva. V okraju Murska Sobota se je n. pr. volitev udeležilo preko 94% volivcev, v Socialistični zvezi je pa včlanjenih le 25 odstotkov volivcev. Zato bi bilo prav, da organizacije Socialistične zveze še nadalje na isti način razvijajo svoje politično delo, število članstva pa povečajo za toliko, da bo v skladu s pozitivnim razpoloženjem delovnih ljudi do socializma, kar so ob teh volitvah tako jasno pokazali.

Rezultati volitev potrjujejo pravilnost že prej znanega stališča vodstva Socialistične zveze, po katerem je predvsem pomembno razpravljati o kandidatih na demokratičen način še pred sprejemom kandidature, tako da potem volitve ne odločajo več o tem ali onem kandidatu, temveč, so le še potrditev in mobilizaci-

ja za uresničenje programa graditve socializma.

Prav tako se je pokazalo kot zmotno mišljenje, da dvojne kandidature same po sebi lahko izboljšajo politični položaj in napravijo volitve demokratične. Rezultati celo kažejo, da so področja z dvojnimi kandidaturami slabše volila kot ona z enojnimi.

Razen takih in podobnih nepravilnih pojmovanj o demokratičnosti so vzroki določenih težav in tudi slabših rezultatov volitev v nekaterih okrajih v Sloveniji predvsem v prepuščanju določenega dela političnega aktivna vplivu lokalističnih težej in je tako hote ali ne hote postal glasnik najbolj zaostalega in nazadnjaškega dela naše vasi.

Volivci so na zadnjih volitvah v republiško in zvezno skupščino z ogromno, doslej največjo večino potrdili zaupanje v vodstvo in politiko nove Jugoslavije ter v moč socializma nasploh. To pomeni močno podporo vodstvu naše države v nadaljnji graditvi, hkrati pa kaže na še večjo sprostitev ustvarjalnih sil delovnih ljudi Jugoslavije.

Večji vpliv sindikatov v našem družbenem življenju

S. Vukmanovič novi predsednik sindikatov

V Beogradu je bila 7. aprila plenarna seja Centralnega sveta Zveze sindikatov Jugoslavije, na kateri so razpravljali o perečih političnih in organizacijskih nalogah sindikatov. V referatu je med drugim rečeno, da mora biti težišče dela sindikatov v delovnih kolektivih in komunah. Zelo važna na-

loga sindikatov je politično in vzgojno delo ter gospodarska in družbena izobrazba delavskega razreda, zlasti njegovih organov upravljanja.

Zato je ena najvažnejših nalog sindikatov pomoč delavskim svetom pri uresničevanju načela "vsakomur po delu". Sindikati morajo najodločneje nastopiti proti vsakršni kršitvi zakonitosti in demokratičnosti v delovnih kolektivih.

Sindikati se morajo ukvarjati s celotno problematiko komun, na svojih sejah in sestankih obravnavati splošne in posamezne potrebe komun in komunalne politike, sodelovati pri sestavljanju družbenih načrtov občine in okraja, kakor tudi pri pripravljanju raznih drugih akcij in ukrepov, dajati pobude in predloge krajevnim organom in jih kar najbolj podpirati pri delu.

V referatu je rečeno, da je za delo večjega števila sindikalnih vodstev in organizacij značilno, da se malo in nereditno ukvarjajo s proučevanjem in analizo političnih problemov, političnega stanja na svojem območju ali v delovnih kolektivih.

V središču razprave je bila dejavnost sindikatov na razvijanju delavskega samoupravljanja. Vtem ko so se sindikalne podružnice močno zavzemale za razvijanje in krepitve sistema delavskega samoupravljanja, so na drugi strani zapostavljale skrb za delo organov družbenega upravljanja v social-



Ob peti obletnici smrti velikega revolucionarja BORISA KIDRIČA

Danes mineva pet let, odkar je umrl velik revolucionar, neustrašen bореc in tvorec povojne socialistične izgradnje, narodni heroj in junak socialističnega dela — Boris Kidrič. Njegovo življenje je bilo veskozi prežeto s svetlimi idejami za pravice in boljše življenje delovnega ljudstva, za zmago socializma.

Domovina ne more pozabiti človeka, ki se ji je ves posvečil in v tem ognju dejavnosti tudi izgorel. Njegov lik naj bi bil vodilo mladim ljudem, ki uživajo sadove njegove življenjske borbe, da bi tudi sami bili po svojih močeh domovini, naprednim idejam in boju za zmago delovnih množic ter za mir v svetu, vsaj drobec toliko v pomoč, kot je bil vsem tem svetlim ciljem zvest in predan nepozabni Boris Kidrič. (Spomine na velikega revolucionarja objavljamo na 3. strani.)

„Plava delovna armada“

v prazničnem vzdušju

15. april je dan, ki ga svečano praznujejo železničarji vse naše države v spomin na revolucionarne dogodke na Zaloški cesti v Ljubljani. Plava delovna armada — bi lahko imenovali na desettisoče ljudi, ki na tako izredno važnem prometnogospodarskem delu pomagajo graditi boljše bodočnost naših narodov. Pa ne samo zato. Železničarji so bili vedno ob strani delavskih množic, bili so v prvih vrstah borcev za delavske pravice in med vojno

tudi v prvih vrstah osvobodilnega boja. Kadar so železničarji stopili v stavko, je ohromelo gospodarsko življenje. Med vojno so sabotože železničarjev povzročile hude izgube sovražnikom, po vojni pa so se ljudje v plavih uniformah z vso vnemo lotili obnove železniškega prometa in ga zares v rekordnem času obnovili, preden je pomanjkanje prometnih zvez moglo občutnejše prizadeti celokupno obnovo porušene domovine.

Spričo nalog kapitalne izgradnje je bil v povojnih letih promet postavljen pred ogromne naloge. Prometne žile in sredstva je bilo treba ob majhnih izdatkih vzdrževati tako, da so bila sposobna izpolnjevati vse težke naloge za nekajkrat povečan promet ravno zaradi gradnje.

Danes je promet postavljen v ospredje petletnega načrta. Spet čakajo nove naloge naše železničarje. Morali bodo predvidena sredstva čim bolje, čim koristneje in čim ceneje uporabiti.

Tudi pri nas v Celju so te investicijske naloge zelo pomembne. Že letos bodo začeli urejevati novo postajno harfo, da bodo tako odpravili vsaj poglavitne težave našega železniškega vozla. Čakajo pa tudi druge naloge. Obnoviti in izboljšati bo treba vse železniške proge, zlasti pa, lahko bi rekli, našo okrajno savinjsko proggo.

Ko letos praznujejo svoj praznik, naši železničarji stopajo v novo obdobje, ko bo prometu posvečala družba toliko zaslužen pozornost in pomoč.

Kako bodo v Velenju proslavili 1. maj

Na razširjeni seji velenjske Svobode so se pred dnevi pogovorili, kako bodo čim lepše praznovali delavski praznik — 1. maj. Pripravili bodo več prireditvev. 26. aprila bo glasbena sekcija izvedla vokalno-instrumentalni koncert, naslednji dan pa bo sodelovala na občinskem pevskem festivalu mladine.

Osrednja proslava bo na predvečer 1. maja v kinodvorani v Velenju. Proslavo, ki bo tokrat poudarila predvsem borbo proti oboroževanju z atomskim orožjem v svetu, bodo pripravile vse sekcije DPD Svobode Velenje. V okviru teh proslav bodo v Velenju uprizorili 3. maja še komedijo Beraška opera.

Za pismom - konkretne uredbe in zakoni

Medtem ko so nekateri zares bili prepričani, da je pismo CK ZKJ nekaj kampanjskega, da se bo »huda kri« polegla in bo potem šlo vse spet po starem tiru, so bili delovni ljudje v večini prepričani, da bodo v kratkem v pogledu štednje in ostalih misli, ki jih je pismo vsebovalo, sledili tudi konkretni ukrepi.

In res. Skoraj hitreje, kot smo pričakovali, zasledujemo v dnevnem tisku objavljene predpise in uredbe, ki so konkretna posledica omenjenega pisma. Ti predpisi globoko posegajo v probleme, ki jih je nakazalo pismo. Tako je že izšel novi zakon o šolstvu, nadalje nova odredba o pravilnem izkoriščanju avtomobilov, ki bo občutno omejila širino-dosedanje prakse. Tudi zakon o gradnji stanovanj je močno sredstvo v borbi za čim cenejše, ekonomičnejše pa tudi obsežnejše izvrševanje gradbenih storitev za dvig stanovanjskega sklada. Brez dvoma bodo naši oblastni organi v zveznem merilu izdali še več takih doočil, ki bodo zelo ostro in natančno določevala pristojnosti, ki bodo vsklajevala pristnejše odnose, predvsem pa močno oslabila pojave samovojne, nedemokratičnosti in nepotrebnega razmetavanja z družbenimi sredstvi.

Priprave za praznovanje 1. maja v Štorah

V Štorah bodo proslavili 1. maj zelo svečano. 30. aprila bo veliko delavsko zborovanje. Zvečer pa bo v prostorih prosvetnega doma v Štorah svečana akademije. Program za akademijo bo pripravil odbor za proslavo pri DPD »Svoboda«. Na dan praznika bo godba na pihala igrala budnico, nato pa bodo organizirali množični prvomajski izlet na Svet'no. Pred praznikom bodo obiskali bolne člane in jih obdarili.

J. M.



